

событие

Храм-мемориал

23 августа в Новокузнецке состоялось торжественное открытие храма Рождества Христова, выстроенного как главный в области мемориал памяти погибшим шахтерам Кузбасса.



Александра Родионова

В церемонии приняли участие глава Кузбасской митрополии высокопреосвященнейший Аристарх, митрополит Кемеровский и Прокопьевский, епископ Мариинский и Юргинский Иннокентий, губернатор Кемеровской области А.Г. Тулеев, глава города Новокузнецка В.Г. Смолов, председатель Совета народных депутатов Кемеровской области Н.И. Шатилов, семьи и родственники погибших горняков, руководство и сотрудники кузбасских шахт.

Это самый большой шахтерский храм во всей России, он построен в виде корабля как символа спасения человека из пучины зла, невзгод, трагедий, стихийных бедствий. Его украшают девять золотых куполов, один из которых - центральный - высотой почти 49 метров, выполнен по типу Храма Христа Спасителя в Москве. Наивысшей точкой храма и всего Орджоникидзевского района стала маковка, которая венчает колокольню (высота - 52 метра). На колокольне установлена звонница из девяти колоколов.

Главный иконостас величиной с пятиэтажный дом вместил в себя около 150 икон. Такие иконостасы украшают только большие и уникальные храмы, как, к примеру, Успенский храм в

Московском кремле. Иконостас выполнен из дерева, каждый его сантиметр покрыт резьбой, керамикой и серебряной чеканкой. Фасады и крестильный храм украшены мозаичными иконами, а стены храма - ручной росписью, объем которой составил 2,5 тыс. квадратных метров. В храме есть росписи с изображением иконы «Покров Пресвятой Богородицы над Землей Кузнецкой», которая оберегает Кузбасс, а также лик святой великомученицы Варвары, небесной покровительницы горняцкого труда.

Внутри храма также установлен памятный канун (специальный панихиидный стол) с именами всех погибших кузбасских горняков, начиная с 1920 года. Всего здесь записано 15,5 тыс. человек. И любой житель области сможет помолиться здесь за упокой души погибших шахтеров, за своих родных и близких.

Благоустроена и территория храма - почти 19 тыс. квадратных метров: сделаны тротуары, проезды и автостоянки. В храмовом комплексе установлены пожарно-охранная сигнализация, компьютерные сети, электронная звонница, видеонаблюдение, подсветка фасадов.